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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO ONZE, REALIZADA NO DIA 

TREZE DE ABRIL · DE 2015, ÀS DEZESSETE 

HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, se realizou na sede do Poder 

Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa Maria de 

Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 11, sob a presidência do Vereador 

Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, Adilson 

Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco Thom, 

Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luiz Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, Selene 

Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1 o Secretário da Mesa Senhor 

Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e da Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão, proferindo que a mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Valdevino Manske 

para a sessão se encontra no Livro de Romanos, Capítulo 12, Versículos 09 e 21 qual fez 

a leitura. O Preside]lte convidou o deputado estadual excelentíssimo senhor Sergio 

Majeski para tomar assento junto à mesa. O Presidente convidou a todos para um minuto 

de silêncio fijce ao falecimento do Senhor Antônio Pansini , servidor da Prefeitura 

Municipal ;9 da Doutora Lívia Maria Soares, médica clínica geral que atuou neste 

Município na Estratégia Saúde da Família de Recreio, CAPS e Hospital Concórdia. 

Seguidamente o Presidente convidou o deputado estadual excelentíssimo senhor Sergio 

Majeski para receber das mãos do Vereador Roberval Stuhr a placa da Moção de 

Congratulação por ter sido eleito Deputado Estadual. O Presidente convidou o deputado 

estadual excelentíssimo senhor Sergio Majeski para fazer o uso da palavra. Os 

Vereadores Roberval Stuhr e Adilson Espíndula se manifestaram. Em sequência, o 

Presidente convidou o secretário municipal interino de cultura senhor Hans Dettmann 

Júnior, que fez a divulgação da 268 festa pomerana. Dando prosseguimento à sessão, o 

Presidente convidou o vice-tessoureiro da Fundação Hospitalar Beneficente Concórdia 

Senhor Renato Potratz que fez a apresentação e solicitação da nova diretoria do hospital. 

Os Vereadores Hilário Boening, Elmar Francisco Thom, Arlindo Lagass, Roberval S; 
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Adiison Espínduia se manifestaram. O Presidente convidou ainda o senhor jorge Zatta 

que se relacionou sobre a degradação do solo. Em sequência, o Presidente colocou em 

votação a Ata da sessão ordinária n° 1 O, realizada no dia 06 de abril de 2015 que foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao 1 o Secretário da Mesa Vereador 

Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que constou das seguintes 

matérias: Projeto de Lei n° 11/2015 que dispõe sobre o pagamento do adicional de 

insalubridade e ou de periculosidade aos servidores do Município de Santa Maria de 

Jetibá, e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. Veto do Prefeito 

Municipal ao Projeto de Lei 01/2015 - que dispõe sobre a denominação da Rua Abrahao 

lssac Carlos Lauvers, em São João de Garrafão, de autoria do Vereador Roberval Stuhr. 

Projeto de Lei n° 03/2015 - que dispõe sobre a denominação da Rua Henrique Germano 

Frederico Holz, de autoria de autoria do Vereador Luiz Orlando de Oliveira. Moção n° 

03/2015 - que manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Darly Ponath, de autoria do 

Vereador Presidente Hilário Boening e Vereador Luiz Orlando de Oliveira. Encerrada a 

leitura do Expediente o Presidente encaminhou os Projetos de Lei e o Veto para as 

comissões para exame e parecer. A Moção segue para a ordem do dia da próxima 

sessão ordinária. Não havendo oradores inscritos no Pequeno Expediente, passando para 

o Grande Expediente o Presidente convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador 

Roberval Stuhr que após cumprimentos saudou ao doutor Paulo que é médico e reside 

em São Paulo, mas vem de vez em quando visita o Município de Domingos Martins haja 

vista que é o médico do treinamento do Arita e durante a fala do Hospital · Concórdia cita 

que a esmagadora maioria dos Hospitais do Estado;de São Paulo está pio( que em Santa 

Maria de Jetibá, então nós munícipes temos que ter orgulho do Hospital ConcórçHa..onde 

nós nos abraçamos para mantê-lo. Lembrou a população que esse é um período de final 

das chuvas e começa a correia para as· patrols taparem os poucos buracos que as chuvas 

deixaram e realmente os serviÇos estão rendendo, várias estradas das regiões do 

tv1ünicípio já fOíam patíOiadas e em bíeve todo tv1ünicípio Seíá atendido, paíabenizando ao 

secretário municipal de . interior senhor Arlindo Repke e seus funcionários que tão bem 

desempenham esse serviço. Demonstrou a sua imensa alegria com o convite realizado 

pelo Governador do Estado Paulo Hartung ao seu irmão Senhor Vanderlei Stuhr para 

presidir o INCAPER, frisando que na semana passada estiveram no gabinete ~ 
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governador do Estado o prefeito municipal senhor Eduardo Stuhr, o vice-prefeito Arcílio 

Agner, o secretário municipal de administração Vanderlei Stuhr, o secretário de 

comunicação Anderson Percílios onde fizeram várias solicitações ao Governador do 

Estado, algumas delas urgentes e uma delas é o DETRAN e naquela data o Governador 

do Estado disse que precisaria falar com o senhor Vanderlei Stuhr em poucos dias e 

assim fez o convite e para a alegria de todo Município o Governador do Estado prevendo 

a sua capacidade e envergadura de conhecimento junto ao Município convidou o 

secretário municipal de administração o senhor Vanderlei Stuhr para o Presidente do 

INCAPER do Estado do Espírito Santo e isso é motivo de orgulho para todos deste 

Município já que é a primeira vez na história que teremos em primeiro escalão no 

Governo do Estado do Espírito Santo um filho de Santa Maria de Jetibá e isso demonstra 

que o Município está crescendo e o carinho que o Governador do Estado tem conosco, 

frisando que no nosso povo tem grande capacidade de gerar riquezas precisando ocupar 

lugares maior~s do nosso Poder Executivo Estadual , temos um deputado estadual Sergio 

Majeski, no passado tivemos o deputado Lourival Berger e temos um deputado estadual 

suplente Hilário Roepke que acredita que em breve se tornará deputado estadual com a 

eleições do ano vindouro e este Município está de parabéns, pois em um momento difícil, 

de cortes temos bons profissionais que lutam para nossa terra, desejando ao senhor 

Vanderlei Stuhr êxito e sucesso, haja vista que é um grande conhecedor da área da 

agricultura, foi fundador da Stuhr Agropecuária, foi secretário municipal de agricultura 

neste Município, secretário municipal de administração, desejando que Deus o ilumine e 

que possa continuar sendo a pessoa inteligente que é e com capacidade de trazer 

melhorias para a agricultura deste Município e de todo Estado. O Presidente convidou o 

segundo orador inscrito Senhor Vereador Luiz Orlando de Oliveira que após 

cumprimentos ponderou que as muitas reclamações e o que tem visto o que está 

acontecendo com as águas na falta de saneamento básico se relacionando sobre a 

Cesan que é responsável pela prestação desse serviço e a sua visão é de melhorias para 

a população e segundo dados se economizarmos um real em saneamento, consegue-se 

economizar quatro reais em medicamentos e tratamento de saúde. Solicitou ao 

Presidente desta Casa de Leis a convocação do gestor do polo de Santa Maria de Jetibá 

senhor Luiz Cláudio Teixeira que é o responsável pelo tratamento, desenvolvimentp 
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trabaiho que é feito neste Município para comparecer a esta Casa de Leis e na Tribuna 

falar dos projetos e qual a visão da Cesan na questão dos esgotos que são depositados 

no Rio São Luis, Vila Nova, Vila Jetibá e demais localidades deste Município, para que a 

população tenha uma resposta da Cesan no que se pretende fazer na questão de 

saneamento básico. Relacionou-se ainda sobre uma reunião que aconteceu em seu 

gabinete, ressaltando que não incitou a população, mas simplesmente foi procurado onde 

questionavam o atendimento no DETRAN e no começo da sessão recebeu dados 

enviados pela população que estiveram no DETRAN nesta data em 13 de abril, onde 

atendiam um servidor de Santa Teresa e de Santa Maria de Jetibá a servidora Daniela 

Hartwig e um funcionário de férias e nesta data o DETRAN ficou sem vistoriadores e sem 

atendimento de emplacamento de veículos, em um Município com vinte e oito mil veículos 

já emplacados, a demanda é muito grande atendendo de cento e oitenta a duzentas 

transferências por dia e uma demanda de sete mil veículos por ano para realizar todos os 

processos e sendo que o Ciretran de Santa Teresa atende dois mil e quinhentos 

processos anuais e é essa a preocupação deste Município em relação ao atendimento do 

DETRAN que está preocupante, salientando que obteve uma resposta muito animadora 

com a publicação do Jornal "A Tribuna" de que o Governo do Estado instalará três 

CIRETRANS no estado e dentre elas uma neste Município, mas essas questões levam 

tempo, existe muita burocracia e os Vereadores unidos devem continuar batalhando para 

melhorias no DETRAN. Relacionou-se ainda sobre o 2° encontro de veículos antigos em 

Santa Teresa com aproximadamente duzentas e oitenta inscrições e na ocasião as redes 

hoteleiras tiveram abarrotados de turistas influenciando assim diretamente no 

desenvolvimento da economia do Município, os hotéis e pousadas não tinham mais 

vagas, mostrando assim a magnitude do evento e pôde estar presente constatando que 

tudo foi muito organizado e bonito. O Presidente Hilário Boening informou que o Vereador 

Emilson Vieira da Silva desistiu de sua fala e convidou o próximo orador inscrito senhor 

Vereador Adilson Espíndüla que após Cümprimentos pergüntou quanto tempo teria para 

se pronunciar, se eram cinco ou cinquenta. Ressaltou que a sessão não estava mais 

sendo transmitida pela rádio Pomerana FM pelo motivo dos pronunciamentos de grandes 

personalidades, o deputado estadual Sergio Majeski que recebeu uma homenagem, 

parabenizando ao Vereador Roberval Stuhr pelo gesto, ponderando que em breve, com 

$ 
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certeza o deputado receberá desta Casa de Leis uma honraria ainda maior porque sabe 

da sua boa vontade em ajudar aos nossos munícipes e de ·fazer a diferença no Estado do 

Espírito Santo, desejando que o deputado Sergio Majeski transmita um caloroso abraço 

ao Governador do Estado em nome de todos os Vereadores e com certeza o governador 

fará um excelente trabalho no Estado do Espírito Santo. Ressaltou que com certeza o ex­

secretário de administração Vanderlei Stuhr fará um excelente trabalho na presidência do 

INCAPER e é uma importante conquista não somente para o Município de Santa Maria de 

Jetibá, mas para todos Municípios da região serrana bem como os agricultores do Estado 

do Espírito Santo, porque apesar de alguns críticos dizerem que o senhor Vanderlei Stuhr 

é contador ou administrador, todos sabem que ele atua diretamente na agricultura, área 

onde tem uma grande experiência e dará uma grande contribuição para o Estado do 

Espírito Santo e isso eleva o nome de Santa Maria de Jetibá, ressaltando que tem 

cobrado muitas vezes e feito algumas críticas construtivas à administração, mas o que é 

bom deve ser parabenizado, desejando êxito ao senhor Vanderlei Stuhr. Ressaltou que 

por algumas vezes cobrou a manutenção do trecho asfáltico na Vila dos Italianos e 

recentemente o filho do senhor lsidoro Zumach tapou os buracos com terra e nesta data 

com muita felicidade pôde ver a administração municipal resolvendo aquela situação e 

tapando os buracos com massa asfáltica e não poderia deixar de parabenizar o prefeito 

municipal. Ponderou que os oradores que se inscreveram na Tribuna Livre desta data, 

todos trouxeram assuntos importantíssimos não somente o deputado estadual, o 

secretário de cultura interino que fez a divulgação da 268 festa pomerana, o vice­

tesoureiro senhor Renato Potratz fez a apresentação da nova diretoria da Fundação 

Hospitalar Beneficente Concórdia e ainda o senhor Jorge Zata trouxe um assunto 

importante que é a degradação do nosso solo e por esse motivo os pronunciamentos dos 

Vereadores não poderiam ser ouvidos através da rádio Pomerana FM. Frisou que o 

Vereador Luiz Orlando de Oliveira se relacionou sobre o 2° encontro de veículos antigos 

que aconteceu em Santa Teresa, ponderando que os Vereadores precisam se empenhar 

e rediscutir esse assunto e buscar que esse evento volte para o Município de Santa Maria 

de Jetibá. O Presidente convidou ainda o próximo orador inscrito Joel Ponath que após 

cumprimentos convocou os funcionários públicos para que compareçam segunda-feira 

nesta Câmara, porque deu entrada nesta Casa de Leis nesta data mais um projeto que 

~ 
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tira benefícios dos funcionários públicos que recebem insaiubridade, frisando que o mês 

de maio é o mês de data base para aumento dos vencimentos dos servidores públicos, 

porém o Poder Executivo encaminhou mais um projeto para esta Casa que tira benefícios 

que são direitos dos funcionários públicos, nunca acrescenta, só diminui, dizendo aos 

funcionários que no dia 14 de abril acontecerá a assembleia geral dos servidores públicos 

municipais e gostaria que todos os funcionários compareçam, pois é neste ano que o 

prefeito municipal precisa dar o aumento aos servidores, porque ano que vem é ano 

~l~itQral e não poderá ser feito. O Presidente convidou o quinto orador inscrito Vereador 

Elmar Francisco Thom que após cumprimentos saudou a advogada Valquíria Gums 

advogada do Sindicato dos Servidores Públicos presente na sessão. Ponderou que se 

relacionaria sobre a CPI do Transbordo, sobre a fala do Vereador Clovis Braun na sessão 

anterior, mas como a Rádio Pomerana FM não estava mais transmitindo a sessão, falará 

sobre esse assunto na próxima sessão. Parabenizou ao deputado Sergio Majeski que 

disse em seu pronunciamento que devem se cortar gastos, mas não fechar escolas, mas 

em Santa Maria de Jetibá é diferente fecham as escolas e segundo palavras do Deputado 

Estadual Sergio Majeski é importante que uma escola mesmo com cinco ou dez alunos 

funcione e o secretário municipal de educação se'nhor Charles Moura Netto está de 

parabéns porque já fechou várias escolas, daqui a pouco fechará a escola de Recreio. 

Questionou onde está a administração que até agora não mandou para esta Casa de Leis 

o projeto de lei do plano de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores públicos 

municipais, porque o mês data base para o reajuste dos vencimentos dos servidores está 

chegando e os servidores estão aguardando ansiosamente, ressaltando que a 

administração municipal fez um acordo com o Ministério Público de apresentar esse 

projeto e fazer o concurso público, frisando que as percas salariais dos servidores 

públicos municipais são seis meses do ano passado e seis meses deste ano, o salário 

está defasado e só é tirado direitos e benefícios dos servidores públicos. Ponderou que 

lhe enviaram uma cópia de reinvindicações das comunidades Rua Nova e da Vila Nova 

onde mencionam a manutenção das ruas, iluminação pública, esgoto e uma ponte que foi 

arrancado no ano passado e ainda não resolveram a situação e gostaria que essa carta 

fosse lida no expediente do ~i_a., _ para todos terem conhecimento do que as referidas 

comunidades reivindicam. Quanto ao encontro de veículos antigos, ponderou que esse 

$ 
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evento poderia ser realizado neste ~y~unicípio já que o custo é baixo para a administração 

e os retornos são inúmeros, ressaltando que a . prefeitura de Santa Teresa repassou 

apenas dez mil reais para a realização do encontro de veículos antigos, agradecendo ao 

organizador Dieter Miertschink, salientando que este Município é uma perda muito 

grande, principalmente a rede hoteleira, ressaltando que conversou com algumas 

pessoas que precisaram ficar hospedadas em São Roque, porque em Santa Teresa não 

tinha vaga nos hotéis e concluindo frisou que esse Município perdeu muito. O Presidente 

convidou ainda a próxima oradora inscrita Vereadora Selene Jastrow que após 

cumpri·mentos se relacionou sobre os salários dos funcionários públtcos do Poder 

Executivo Municipal, ressaltando que quando descobriu que o colega faz a mesma função 

que a sua e o valor do seu salário, pôde constatar o quanto e·stá defasado o salário dos 

servidores deste Município, pois uma colega de trabalho que é auxiliar de enfermagem e 

o seu salário é de oitocentos e cinquenta e oito reais, um pouco mais que um salário 

mínimo, não recebe insalubridade porque foi contratada recentemente, saiientando que 

tem dó desses funcionários, ponderando que quando tomou pose há vinte e cinco anos 

recebia aproximadamente três salários mínimos e é o mesmo serviço e fica triste por 

quem é contratado agora, por isso deve-se pensar no concurso público porque depois da 

pessoa concursada vai adquirindo carreira e tem aumento salarial, frisando que é do 

primeiro concurso do Município e por isso tem suas vantagens, dizendo que todos cargos 

exigem responsabilidade, mas os auxiliares de enfermagem tem uma responsabilidade 

muito grande já que prec~sam administrar medicamento e nesta data deu entrada nesta 

Casa de Leis um projeto de lei relacionado a insalubridade e essa nova lei, revoga a 

anterior e deve ser bem analisada se traz ou tira os benefícios dos servidores públicos, 

lembrando que não está mais sendo depositado o FGTS e por esse motivo a 

administração municipal já tem valor de setecentos mil reias e foi dito que esse valor seria 

para dar aumento para os servidores públicos e espera que essa economia seja para 

favorecer todos os servidores da prefeitura. O Presidente convidou o próximo orador 

inscrito senhor Vereador Arlindo Lagass que após cumprimentos parabenizou ao senhor 

Vanderlei Stuhr pelo convite recebido do Governador do Estado Paulo Hartung para 

ocupar a Presidência do INCAPER, ponderando que tinha um recado para o novo 

Presidente do INCAPER que terá que trabalhar muito e colocar os fiscais em ação, p~ 
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muiios sabem que foi mancheie nos noiiciários esiaduais e nacionais em vários veícuios 

de comunicação o uso abusivo dos agrotóxicos nos alimentos e a análise feita no tomate 

confirmou que o tomate está carregando dez vezes mais agrotóxicos do que antes, isso 

porque as pessoas querem produzir e fazer a colheita mais rápida para faturar mais 

rápido, frisando não saber se nas lojas onde compram os agrotóxicos, os agricultores 

estão sendo avisados dos perigos e se a dosagem correta está sendo acompanhada 

pelos agrônomos e técnicos e assim é gente envenenando gente e todos sabem que o 

índice de câncer tem aumentado a cada dia mais, parabenizando ao senhor Vanderlei 

Stuhr haja vista que o Presidente do lNCAPER tem uma função enorme neste Estado e o 

Governador do Estado Paulo Hartung como ambientalista que é e consumidor de 

produtos orgânicos deve priorizar esse assunto e espera que essa mensagem chegue até 

ele e assim abra os seus olhos para o povo, não sendo contra o uso de defensivos 

agrícolas, mas abusar dos agrotóxicos é envenenar o próximo e cada dia que se passa 

faltam leitos nos hospitais porque sobram doentes e ai vem a reclamação que não tem 

médicos, prefeito, governador e Presidente não prestam, ressaltando que a culpa está no 

capitalismo, onde as pessoas querem faturar muito e querem viver somente de dinheiro, 

não colocam em primeiro lugar a vida que é um dádiva e um presente de Deus, o que 

vale é o capitalismo. Disse que está cansado de cobrar ao secretário municipal de obras 

senhor Norberto Holz e do senhor Renou a falta de iluminação pública, ressaltando que a 

iluminação pública faz parte da segurança dos munícipes e nunca tem uma resposta 

convincente da referida secretaria, pois já estamos no mês de abril e desde o mês de 

dezembro tem lâmpadas queimadas, frisando que ainda tem coragem de dizer que 

compraram lâmpadas com dinheiro próprio, salientando que isso não é necessário, pois 

todos pagam iluminação pública e tem direito a ela, devem deixar de enrolação, porque 

existe dinheiro nos cofres públicos referentes à iluminação pública, ponderando que não 

gosta de dizer essas coisas nesta Tribuna, mas não tem jeito, pois não está sendo ouvido. 

Agíadeceü ao píefeito municipal poí não se intíometeí na qüestão da polícia militai e na 

audiência que foi realizada, frisando que o GAO está presente neste Município e assim 

deve continuar, porque vemos muitas coisas acontecendo e não podemos tomar 

providências, porque nada podemos fazer, pois é de competência da polícia que não deve 

espancar não, mas deve agir dentro da lei colocando ordem, pois muita coig; 
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acontecido dentre elas vandalismo e pichação e precisamos da presença da polícia 

militar, civil e GAO que podem contar com os Vereadores. O Presidente convidou ainda o 

próximo orador inscrito senhor Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos 

ponderou estar muito feliz, pois seu assessor parlamentar estava presente na sessão já 

que é feriado em Vitória, não teve aula na faculdade. Agradeceu ao secretário municipal 

de interior senhor Arlindo Repke e sua equipe que realizou a manutenção das estradas 

em São Sebastião e ficaram muito boas, ressaltando que alguns trechos ficaram sem 

fazer e espera que não sejam esquecidas, frisando que considera estrada principal até a 

residência da pessoa. Falou ainda sobre o DETRAN, ponderando que o Vereador 

Roberval Stuhr na sessão passada disse que o Governo do Estado demitiu ·alguns 

funcionários para cortar gastos, ressaltando que não é contra o corte de gastos, é sempre 

muito bom fazer economias, mas cortar gastos a ponto de prejudicar um órgão como o 

DETRAN é muito complicado, pois com· apenas dois funcionári1os não dá para atender 

toda a demanda, ·salientando que há dois meses trouxe alguns dados para esta Casa e 

dentro desse período o número de veículos aumentou muito e sempre vai para · Vitória e 

encontra muitos veículos novos e temos que agradecer pelo crescimento e 

desenvolvimento deste Município, e foi dito que será construída uma Ciretran 

(Circunscrição regional de Trânsito) neste Município, mas isso não será tão rápido, então 

espera a disponibilizam de mais funcionários para o DETRAN, porque não tem como os 

munícipes pagar seus imposto e consequentemente ficarão com a documentação 

atrasada e se for parado em uma blitz, os policiais não querem saber, frisando que já 

conversou com o prefeito municipal sobre esse assunto qual lhe disse que as coisas já 

estão melhorando. O Presidente passando os trabalhos da Mesa para o Vice-Presidente 

Valdevino Manske também fez o uso da palavra e após cumprimentos parabenizou o 

prefeito municipal pela obra de asfaltamento no centro da cidade, frisando que a 

população de Vila Nova solicitou que seja feita a pavimentação asfáltica na Rua desde a 

residência do senhor Lindolfo até á Escola e que seja feito também o calçadão, porque 

quando terminam as aulas as crianças ficam na rua e correm risco de acidente e muitas 

vezes têm carretas estacionadas não tendo como as crianças andarem, pedindo ao 

secretário municipal de obras senhor Norberto Holz que olhe a reivindicação da 

comunidade com carinho. Passando para a Ordem do Dia, o Presidente conv/ 
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reiator da Comissão de Legisiação, Justiça e Redação Finai Vereador Robervai Stuhr e 

ainda o relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador Clovis Braun para a 

leitura dos pareceres ao Projeto de Lei n° 02/2015 que dispõe sobre a denominação da 

Rua Lucy Ponath Marquardt, de autoria do Vereador Luiz Orlando de Oliveira, com os 

parecer favoráveis. Na discussão do projeto o Vereador Luiz Orlando de Oliveira se 

manifestou e após cumprimentos destacou a importância de denominar uma rua para 

localização dos comércios, residências e outros. Ponderou que espera que após a 

denominação possa ser feito também a pavimentação da referida rua. O Vereador Elmar 

Francisco Thom também fez o uso da palavra e após cumprimentos parabenizou ao 

Vereador Luiz Orlando de Oliveira pela denominação da referida rua que será reaberta, 

mas a sua preocupação, é que os Vereadores denominam as ruas, mas as placas de 

identificação não são colocadas pela administração e isso também acontecia na gestão 

anterior. Submetido à votação o Projeto de Lei n° 02/2015 foi aprovado por unanimidade. 

O Presidente colocou em votação a Indicação n° 08/2015 que indica a reforma do prédio 

da Prefeitura, bem como instalação do projeto de corpo de bombeiro, de autoria do 

Vereador Elmar Francisco Thom que foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou 

em votação a Moção de Congratulação n° 04/2015 que congratula a Senhora Selene 

Hammer Tesch, de autoria do Vereador Presidente Hilário Boening. Na discussão os 

Vereadores Hilário Boening, Roberval Stuhr, Luiz Orlando de Oliveira, Arlindo Lagass se 

manifestaram ressaltando que a Senhora Selene Hammer Tesch é a pioneira na 

cultivação de produtos da agricultura alternativa (orgânicos) e tem como lema "Plantar 

sem matar, comer sem morrer'', e com um grande desafio construiu a mudança, 

recebendo um premio do Jornal A Gazeta, na categoria empreendedor, como uma das 

personalidades que mais se destacaram no ano de 2014, frisando que por várias vezes a 

senhora Selene Hammer Tesch for reportagem no Jornal A Gazeta. Foi ressaltada a 

importância do cultivo e uso das plantas sem o uso de agrotóxicos e os riscos que os 

insümos agíÍcolas trazem para o ser hümano, frisando qüe estüdos tem demonstrado qüe 

os agrotóxicos são prejudiciais ao nosso organismo e os resíduos que permanecem nos 

alimentos podem provocar reações alérgicas, respiratórias, distúrbios hormonais, 

problemas neurológicos e até câncer. Parabenizaram o Vereador Presidente Hilário 

Boening pela apresentação da Moção. Submetida à votação, a Moção n° 04/2015 foi 

~ 
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aprovada por unanimidade. ~Não havendo oradores inscritos na Explicação Pessoal e 

nada mais a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora 

Vereadora para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 20 de abril de 2015, às 17 

horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata 

que após lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente: ~ ~"/ 
I ?/ 

Secretário: ~ t'ió ÁCCJ a# 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
S.ANTA MARIA DE JETIBÁ·ES 

APROVADO 


